
Informační čtvrtletník   

 Obce Bařice-Velké Těšany 

4/2023                                                 
Vážení občané,  

opět nastávají nejkouzelnější svátky v roce, tak jak je většina z nás vnímá.  V tomto čase se snažíme alespoň na malou 

chvíli připomenout, co pěkného  nás v uplynulém roce potkalo. Vzpomeneme si na naše blízké, kteří jsou někde daleko, 

nebo zapálíme svíčku za ty, kteří již bohužel nejsou mezi námi.  

Držíte v ruce poslední číslo letošního zpravodaje. Informací je tentokrát více – střední část zpravodaje je věnována 

opravám těšanské kapličky, které proběhly v podzimních měsících.  

Co vás do konce roku ještě čeká a jaké akce můžete očekávat v prvním čtvrtletí, se dočtete tradičně na poslední straně.  

Dovolte mi, abych vám popřála krásné, klidné a bezpečné Vánoce, dětem i dospělým alespoň částečně splněné sny a 

šťastné vykročení do nového roku 2024. Hezké sváteční dny a vše nejlepší v novém roce. 

                                                                                                                 Jménem zastupitelstva obce Věra Halamová, starostka. 

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO OBCE 
Zasedání ZO 16.10.2023 – ZO projednalo požadavky několika sociálních služeb o vydání souhlasného stanoviska. Aby 

tyto služby získaly od Kraje finanční prostředky, je toto podmíněno získáním finančního příslibu od obcí pro případ, že 

tato služba bude poskytována občanovi obce.  

O udělení souhlasu žádaly sociální služby : 

- Společnost pro ranou péči, zabývající se pomocí rodinám předčasně narozených dětí s postižením,  

- Charita – osobní asistence, která zajíždí do obce za jedním občanem a této službě byl poskytnutý příspěvek 5.000 Kč, 

- Charitní pečovatelská služba se dvěma klienty v naší obci. Této službě byl zaslán příspěvek 10.000 Kč.  

- Charita – Sociální rehabilitace zahrada, poskytující terénní službu osobám s psychickým onemocněním.  

Pokud obec přispívá na sociální službu, přispívá pouze na související náklady (cestovné, pracovní pomůcky,…). Přímou 

péči o svou osobu si platí klient, maximální hodinová částka je 155 Kč a tato hranice je daná zákonem.  

ZO schválilo obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích tak, aby byly v souladu s novou legislativou. Poplatek za psa 

a za využívání veřejného prostranství se nemění.  

Poplatek za odpad od příštího roku bude navýšen o 50 Kč – na 600 Kč na osobu nebo nemovitost, ve které není hlášena 

k pobytu žádná osoba. Důvodem je narůstající cena souvisejících služeb, jako je uložení na skládku atd.  

Zasedání ZO 13.11.2023 – ZO schválilo dodatek č. 1 smlouvy s projekční kanceláří Viadesigne Břeclav spočívající 

v prodloužení termínu pro předání projektové dokumentace na rekonstrukci příjezdové silnice do Velkých Těšan. 

Důvodem jsou požadavky dopravního stavebního úřadu o doplnění dalších stanovisek. S tím souvisí i přesun konečné 

platby za předání dokumentace do příštího roku. Byl schválen návrh rozpočtu na rok 2024, který byl zveřejněn na úřední 

desce od 20.11. Starostka informovala o postupující přípravě žádosti o dotaci  na realizaci projektu místních turistických 

tras ve spolupráci se sousedními obcemi Karolín, Vrbka a Lubná. Termín pro podání dotace je do 15.prosince, projekt 

musí být dokončen nejpozději do 30.6.2025.  

Zasedání ZO 11.12.2023 – ZO schválilo rozpočet na rok 2024 ve výši 9.391.300 Kč na straně příjmů a 9.485.000 Kč na 

straně výdajů. Schválený rozpočet mateřské školy i obce v podrobném členění najdete na webových stránkách obce 

v sekci Úřední deska/rozpočtové dokumenty obce.  
Úplná znění zápisů ze zasedání najdete na https://www.barice-velketesany.cz/urad/uredni-deska/dokumenty 
zastupitelstva  nebo v listinné podobě v kanceláři obecního úřadu.  

                                                       

OZNÁMENÍ A INFORMACE 

Betlémské světlo – zájemci ve Velkých Těšanech si mohou Betlémské světlo vyzvednout v sobotu 23.prosince 

v odpoledních hodinách u Galatíků na č. 3. 

Lékárna Kvasice nabízí nově pohotovostní službu, která bude pro občany dostupná každý všední den v čase od 16.00 

do 21.00 hodin. Telefonní číslo je 733 549 822. Lidé si můžou požádat o výdej léků nebo o radu. 



Zdravotní středisko Kvasice, doktorka Bláhová oznamuje termín čerpání dovolené : v pátek 22.a v pátek 29.prosince. 

Nutné případy ošetří doktorka Stránská ve svých ordinačních hodinách.  

Dovolená obecního úřadu – od pátku 22.prosince včetně a v době mezi svátky. Úřední hodiny budou opět od úterý 

2.ledna.  

Obecní knihovna v Bařicích bude v pátek 29.prosince zavřena.  

Kalendáře s fotografiemi našich i sousedních obcí vám byly v těchto dnech doručeny do schránek. Pokud má ještě 

někdo o kalendář zájem, může si volný výtisk vyzvednout na obecním úřadě nebo v některé z knihoven.  

Svoz popelnic v době svátků – Biopas oznamuje, že termín svozu se posunuje o jeden den, v naší obci se 

přesunuje na pátek 29.prosince.  

Prodejna pečiva Topolná končí v letošním roce svůj prodej ve čtvrtek 21.prosince. Do obce přijede opět až ve 

čtvrtek 4.ledna.  

Diakonie Broumov pořádá sbírku textilu a věcí do domácnosti. Svoz vybraného materiálu bude v týdnu od 5.do 

9.února 2024. Pokud chcete čímkoliv přispět, můžete tak učinit v týdnu, přecházejícímu termínu předpokládaného 

svozu. Odevzdat lze dětské, dámské i pánské oblečení a obuv, domácí potřeby, lůžkoviny, menší elektrospotřebiče (i 

poškozené), hračky (nepoškozené), hygienické potřeby, časopisy, knihy, kabelky, batohy, drobné předměty do 

domácnosti,…. Vše zabalené v krabicích a igelitových pytlech.  

Krmiva Přerov – prodejce děkuje svým zákazníkům za dosavadní přízeň a oznamuje s platností od ledna 2024 ukončení 

prodeje v naší obci. Důvodem je nerentabilita této trasy. Ačkoliv podle jeho sdělení v Bařicích vždycky pár zákazníků 

čekalo, byla to pouze jedna ze dvou obcí na této trase, kde se nějaký prodej uskutečnil. Protože nebylo možné trasu 

poskládat jinak, byl nucen přistoupit ke zrušení.  

Finanční úřad pro Zlínský kraj rozšiřuje v období od 2.do 31.ledna infolinky k dani z nemovitých věcí. Linky budou 

v provozu každý pracovní den - v pondělí – čtvrtek od 8.00 do 17.00 hodin, v pátek od 8.00 do 14.00 hodin. Na těchto 

linkách budou zaměstnanci FÚ poskytovat informace týkající se změn v zákoně o dani z nemovitých věcí a podávání 

přiznání k dani na rok 2024. Kontakt na FÚ Kroměříž – 573 323 309. 

Upozornění na podvodné SMS – Ministerstvo práce a sociálních věcí upozorňuje na falešné sms zprávy, které 

nabízejí dávky či příspěvek na bydlení, aniž by člověk o jakékoliv dávky žádal.  Tyto zprávy obsahují odkaz na falešné 

stránky MPSV a následně požadují zadání osobních a kontaktních údajů. Odkaz na podobné stránky bývá zaslán i do 

emailové pošty. Podezřelé webové stránky působí velmi věrohodně a napodobují stránky MPSV nebo úřadu práce.  

Obsahují např. pomlčky a podtržítka, zaměněné a zpřeházené znaky, např.msvp nebo jsou registrovány v zahraničních 

doménách (např. online, pw,net, com,…). Ministerstvo doporučuje důsledně vyhodnocovat veškerá sdělení, zaslaná 

elektronickou poštou.  

Město Kroměříž oznámilo formou nařízení města Kroměříže zpracování lesních hospodářských osnov, 

s platností od 1.1.2025 do 31.12.2024. Lesní hospodářské osnovy se zadávají u lesů menších než 50 ha ve vlastnictví 

fyzických a právnických osob, pokud na ně není zpravován lesní hospodářský plán. Toto zpracování se týká mimo jiné 

lesů v katastrálním území Bařice. Majitelé lesů mohou své připomínky podat do tří měsíců  od nabytí právní moci tohoto 

nařízení. Vlastníci lesů, pro které bude zpracována osnova, ji na vyžádání u Městského úřadu, odboru životního 

prostředí, mohou zdarma obdržet.  

                                                          

                                                        TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024 
V roce 2023 se na Kroměřížsku vybralo 1 624 169 Kč. Z této částky poskytla Charita celkovou pomoc ve výši  889.190 Kč : 

Na pomoc rodinám v tísni 262.000 Kč,  na pomoc seniorům trpícím Alzheimerovou chorobou 627.180 Kč a pěti procenty 

z celkového výtěžku byla podpořena Domácí hospicová péče.  

Záměrem Tříkrálové sbírky v příštím roce je pomoc osobám, které se ocitnou v nouzi vinou požárů, přírodních 

katastrof nebo náhlým zhoršením životní situace v rodině.  

V Bařicích budou koledníci obcházet domácnosti v sobotu 6.ledna od 13.00 hodin.  

Ve Velkých Těšanech budete moci přispět v neděli 7.ledna, rovněž od 13.00 hodin. 

Za vaše příspěvky v jakékoliv výši předem děkujeme.  

 

                                            



                            

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, 

Jak jste již všichni jistě zaznamenali, střecha 

kapličky ve Velkých Těšanech prošla v průběhu 

září a října rekonstrukcí.  O opravě bylo 

rozhodnuto po té, co 30.1.2022 při vichřici 

Nadia upadl z kaple kříž. Obec vybrala firmu 

Tesařství, pokrývačství a klempířství 

(Památkové a galanterní klempířství)Miroslav 

Mynář z Lubné, která má s podobnými 

opravami velké zkušenosti. Není bez 

zajímavosti, že majitel firmy je synem zdejšího 

rodáka , pana Jaromíra Mynáře a jeho ženy Anny ,rozené Maixnerové, z č. 63. Na střeše byly vyměněny všechny dřevěné 

části a trámy a také tzv. štenýř, který drží střešní báň. Ta byla pokryta novými červenými plechy a na ni umístěn kříž, 

který též zhotovila fa Mynář.                                                                                                                                Kříž je z materiálu 

Prefalz 0,7x500 mm o hmotnosti 102 kg, ošetřen syntetickou kovářskou barvou ve čtyřech vrstvách. Báň je tlačená, 

materiálem je ornamentální rhiezink o síle 1 mm. Pod bání jsou tlačené prvky – kužel s prstýnky z téhož materiálu. Vše je 

pozlaceno 24 karátovým zlatem, jehož bylo zapotřebí 84 plátků o rozměrech 8x8 cm. Mohli jste si ho v kapli prohlédnout  

letos,  6.5. při hodových slavnostech.  Celá rekonstrukce vyšla na 530.638,- Kč, z toho 180.000,- Kč bylo proplaceno 

pojišťovnou.                                                                                                                                                                                       Dne 

18.10. v 15.00 hodin , za přítomnosti paní starostky Věry Halamové, kronikářky Bohumily Kučerové a dalších těšanských 

občanů,  vložil pan Mynář se synem do kovového pouzdra dokumenty, svědčící o této události – zápis kronikářky, zápis 

SDH, zápis fy Mynář a fotografie obce  – některé listiny byly zalaminovány pro zajištění delší trvanlivosti dokumentů.  

Pouzdro bylo odborně uzavřeno synem pana Mynáře a umístěno do báně.                                                                                                                                                    

Poté došlo k instalaci samotného kříže. Zlatá báň byla obalena do ochranného plátna a kříž byl opatrně vytahován po 

provaze na lešení. Když byl konečně bezpečně na vrcholu střechy, nastalo jeho závěrečné usazení a srovnání do patřičné 

polohy.  Za několik dní bylo odstraněno lešení a naše kaple je i s křížem opět v plném lesku.  Průběh celé opravy i 

vyzvednutí a usazení kříže zdokumentoval ve fotografiích pan Josef Kozák.                                                                                                                            

Na stránkách obce se můžete seznámit  s kompletními  dokumenty, které byly vloženy do schrány a také s fotografiemi 

od pana Kozáka.                                                                                                   Bohumila Kučerová, kronikářka Velkých Těšan 

https://www.barice-velketesany.cz/fotogalerie/fotogalerie/rok-2023-1/oprava-strechy-na-kaplicce-ve-velkych-

tesanech-1934cs.html 

Na výše uvedeném odkaze jsou fotografie z průběhu prací a listina, zapsaná kronikářkou pro budoucí generace.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

UKÁZKA Z TEXTU LISTINY 

….Velké Těšany jsou nyní hezkou vesnicí. Před 

několika lety se opravovala budova školy, ve 

které je kromě mateřské školy i úřední místnost 

a garáž pro hasičskou techniku, v roce 2020 zde 

byla pro děti revitalizovaná zahrada. V roce 2019 

byla opravena hlavní cesta obcí, bohužel až na 

příjezdovou cestu od hřbitova ke kapličce, která 

je státní a na jejíž opravu se čeká v nejbližších 

letech. Sokolovna je též zrekonstruovaná, letos 

se opravovala část střechy kvůli zatékání a místní 

TJ Sokol ji pronajímá ke cvičení, nohejbalu a 

dalším sportovním aktivitám, ale také ke 

společenským akcím – plesy, svatby, oslavy. 

Bohužel se nepodařila přestavba místností v 

patře k provozování hospody, takže tato část 

není v současné době využívána. V obci tedy 

není ani obchod ani hospůdka, kde by se místní 

mohli běžně scházet. ………. 

 

 

………..Za poslední roky bylo v dědině postaveno 

mnoho nových domů, vzniká celá nová ulice V 

Zahrádkách. Z části bývalé polní cesty je již asi do 

poloviny asfaltová silnice a plánuje se její 

protažení k hlavní cestě, aby tudy mohly jezdit 

autobusy při plánované rekonstrukci příjezdové 

cesty od hřbitova. V této ulici byla položena nová 

elektrická a internetová přípojka a plánuje se i 

prodloužení vodovodu od Zapletalového č. 94 po 

t.č. rozestavěný dům Radima Hložka na parcele 

č. 1194. Sem by měla vést i nová kanalizace, 

končící nyní u Navrátilovéhoč.79. Také 

rozpadající se domy Ve Dvoře si nyní majitelé 

začínají opravovat. I naše kaple prošla nedávno 

rekonstrukcí…..  

 

Poděkování panu J.Kozákovi za dokumentaci celé 

akce.  

 

 



                         OD 10.PROSINCE PLATÍ NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY AUTOBUSŮ 

Naší obce se týkají následující změny :  

Ve všední dny - spoj z Bařic do Kvasic ve 4:44 od bývalé školy zrušen 
- původní spoj ve 13:45 z Kroměříže do Velkých Těšan bude nově jezdit až na Lubnou, a to v 13:50 z nádraží.  
   Při návratu do Kroměříže odjezd z Velkých Těšan 14.34, z Bařic 14:37. 
- spoj do Kroměříže ve 14:15 zrušen 
- spoj 16:38 od Vrbky do Kroměříže, projíždějící přes Bařice, bude zrušen 
- spoj z Kroměříže do Lubné s odjezdem v 6:30 z nádraží bude nově odjíždět už v 6:25. 
O prázdninách bude z točny  odjíždět už v 7.07,  z Bařic  v 7:12 hod. 
Víkendový spoj - dosavadní nedělní  spoj z Kroměříže v 19:45 pojede nově i v sobotu. 

 

                                       ADVENTNÍ ČAS V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLCE 

Tomuto ročnímu období předchází vždy spousta příprav a tak je tomu i v naší mateřské škole. Povídali jsme si o tom, co 

je to advent a jaké jsou lidové tradice. Každý den jsme otvírali 

hádanky v adventním kalendáři a počítali dny, které zbývaly do 

Vánoc. Pekli jsme a zdobili perníčky, pouštěli jsme lodičky z 

vlašských ořechů. Připravovali jsme výzdobu, nacvičovali 

básničky, písničky, učili jsme se zpívat koledy a tančit. A to vše 

proto, že jsme očekávali příchod Mikuláše a jeho družiny. 

Všichni jsme se těšili, ale také trochu obávali příchodu čerta. V 

tomto roce do naší školky přišli dokonce čerti dva. Děti slíbily, že 

se polepší a dostaly od andílka dárky. Děti ukázaly, co umí a 

zazpívaly písničky a zarecitovaly básničky. 

Jako každý rok jsme s dětmi připravili besídku pro jejich 

maminky, tatínky, babičky a dědečky. Děti se proměnily ve 

sněhové vločky, protože nám všem o Vánocích chybí sníh a my 

jsme si chtěli navodit bílou sněhovou atmosféru. Naše vločky byly nejen krásné, ale uměly zpívat, tančit a recitovat. Na 

závěr jsme si zazpívali vánoční koledu a pochutnali na cukroví a dalších dobrotách. Tímto bychom chtěli rodičům 

poděkovat za to, že za námi přišli a také za dobroty, které nám přinesli. 

Přejeme všem krásné Vánoce plné pohody, lásky, štěstí, radosti a zdraví a těšíme se na společná setkání v novém roce. 

                                                                                                                                                                                          MŠ Velké Těšany 

 DĚTI V BAŘICÍCH TVOŘILY PŘI PODZIMNÍ DÍLNIČCE     
Protože dýní na vyřezávání nebyl letos dostatek, spočívala dílnička 

hlavně ve výrobě všelijakých strašidýlek a dekorací z přírodního 

materiálu. Účast sice nebyla taková jako při společném tvoření 

před Velikonocemi, ale i tak vznikla celá řada velice pěkných 

výrobků. Sněžné sovy ze šišek, pavučiny ze špejlí, strašidýlka 

z vlny… bylo se na závěr na co dívat. Druhý den jsme vyrazili na 

lampionový průvod a společně obhlíželi mnohdy velmi nápaditou 

výzdobu některých domů.                                 

 

                                                              NAŠE OBEC BUDE MÍT SVOU KNIHU 
Jak bylo v úvodu tohoto zpravodaje uvedeno, obec se dohodla na spolupráci s p. Petrem Klapilem z Kvasic  na zpracování 

publikace o historii i současnosti obce. Zpracování takové knihy od samého začátku až po předložení konečného 

produktu se odhaduje asi na dva roky. Jaká bude konečná cena, …..Záleží na grafickém zpracování, počtu fotografií, 

počtu výtisků, formátu či vazbě. Předpokladem je spolupráce s místními pamětníky. Určitě vás během příprav oslovíme 

s prosbou o zapůjčení, pokudmáte nějaké staré fotografie z dění v obci nebo lokalit či objektů, které už zanikly nebo 

které už dnes vypadají jinak.  

Pan Klapil plánuje veřejnou besedu nad zpracovávanou knihou, pokud možno v okamžiku, kdy bude mít shromážděné 

nějaké materiály, až bude mít už možnost se nějakým výsledkem práce prezentovat. Pokud byste s sebou přinesli nějaký 



zajímavý materiál, který vlastníte, na místě ho zkopírujeme nebo neskenujeme, můžete si ho v pořádku zase odnést.  

Z již zpracovaných publikací p. Klapila připomínáme  reprezentativní publikace Nová Dědina, Kostelany či Kvasice. 

                                                       FOTBALOVÉ OKÉNKO 
Vážení sportovní přátelé, fanoušci a příznivci TJ Bivoje, 

ani jsme se nenadáli a máme tady zase konec roku. Pro nás, pro TJ Bivoj, to byl rok, kdy jsme si připadali jako na 

houpačce. Přišla období, kdy jsme zoufalí bojovali s nedostatkem hráčů, se zraněními i despektem soupeřů, kteří si na 

nás chtěli „nahonit“ skóre. Nicméně ne všem se to podařilo. Naopak. Díky vytrvalosti, velké vůli a chuti hrát jako tým, 

včetně nových hráčů, jsme ke konci podzimní části mohli hrát zápasy, o kterých bylo možné říct, že jsme hráli fotbal. Za 

to všem hráčům velice děkuju. 

Zároveň chci jménem svým i všech hráčů poděkoval všem, kteří nás podporovali a bez kterých by to nešlo. Všem, kteří 

vytvářeli zázemí. Dík patří i paní starostce a vedení obce za podporu. Zvláštní poděkování patří manželům Machalovým, 

paní Zbořilové a Šindlerové za zajištění provozu bufetu, Jakubovi Kolouchovi za bezvadnou a spolehlivou přípravu hřiště, 

paní Zbořilové také za starost o naše dresy, panu Dvořákovi za pomoc s údržbou a opravami v areálu hřiště. A 

v neposlední řadě za perfektní přípravu klobás a jiných pochutin z udírny pánům Kadlčíkovi a Halamovi.  

Velký dík také fanouškům, kteří na bařický fotbal nezanevřeli a přišli fandit a povzbudit a hlavně těm, kteří jezdili na 

venkovní utkání. 

V nastávajícím vánočním čase přeji všem klid a pohodu. Sportovcům, sportovním přátelům, fandům i nefandům a všem 

Bařičákům. Do nového roku štěstí a pevné zdraví. Všem zraněným hráčům brzké uzdravení. Všem přeji, aby ten příští rok 

byl klidný a přinesl jen hezké věci.                                                                            Josef Janoštík, předseda TJ Bivoj Bařice, z.s. 

                                      PŘEČTĚTE SI ,……  
Igor Brezovar: Na motorce po šesti kontinetech 

První část Igorova osobitého vyprávění o tom, jak na motorce objel svět. V sedle motorky 

najel půl milionu kilometrů, navštívil šest kontinentů  Setkává se s asijskou pohostinností, 

muslimským světem, naprosto odlišnými zvyky a kulturami. V Africe pocítí na vlastní kůži 

vstřícnost a bezprostřední radost ze života, ale i šílenost tamní byrokracie, chudobu a zmar. 

Místo popisů toho, co viděl, se zaměřuje na to, co slyšel, s kým se potkal. Diskutuje s 

každým, kdo chce mluvit, třebaže vyznává jinou víru a náboženství nebo politické názory.                                          

Kniha je ve fondu knihovny v Bařicích.  

                                

                                     SPOLEČENSKÁ KRONIKA  
                                                                         Významné životní jubileum oslavili: 

Bařice                                                                                               Velké Těšany  

Miroslav Baďura    50 let                         Michal Kolomazník   65 let           Josef Davídek         65 let 

Marie Strašáková  75 let                          Marta Formánková  80 let            Marie Kozlová      92 let 

Petr Veselý             50 let                          Miloš Valach              70 let           Marek Juříček        50 let 

Oldřich Šiška          65 let                          Milada Zapletalová   70 let            František Jarka      80 let 

                                                                     Stanislava Kuklová    85 let            Romana Dušková 60 let 

                                                              Luděk Formánek        60 let                            Jubilantům srdečně blahopřejeme               

POZVÁNKA NA PŘIPRAVOVANÉ AKCE 

Předsilvestrovské přátelské setkání - 30.12. od  16 hodin na výletišti v Bařicích. Připraven bude svařák, kotlíkový guláš, 

táborák,…. Zve SDH Bařice.  

Valná hromada SDH Bařice – sobota 6.1.2024 od 17.00 hodin ve společenské místnosti obecního úřadu v Bařicích. 

Členové a příznivci sboru dobrovolných hasičů jsou srdečně zváni.  

Maškarní odpoledne – ve společenské místnosti obecního úřadu v Bařicích. Termín bude ještě upřesněn  

Velikonoční dílnička  v Bařicích – čtvrtek 28.března v odpoledních hodinách – bude upřesněno.  
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